

我市不断拓展充电桩应用新场景——

# 路灯杆+充电桩,道路新风景



路灯加充电桩

■芮伟芬 汪远 图文报道

“家门口有了这个充电桩,方便不少啊。”晚上9点多,家住蓝天花园的张女士驾车来到小区旁边的星湖南路路侧,在A008路灯杆上取下充电插头,给自己的新能源车充上了电。

## 市民诉求:在家门口用上慢充

张女士去年买了一辆新能源车。由于她在小区没有专用车位,安装自有充电桩有些麻烦,最近的一个公共充电站在勤业路上,只有快充,晚上还常常“客满”。“我们小区有东、西两片,这几年买新能源车的业主也蛮多的,感觉公共充电桩还是太少了。”张女士表示,她很爱惜车子,新能源车最重要的易耗品就是电池,老百姓买辆车不容易,特别希望能够多用慢充,对电池友好,能多开几年。

3月23日,常州新能源集团与市城市照明管理处星湖南路路侧联合打造的“路灯+充电桩”项目投运,圆了张女士的心愿:离家近、慢充。记者在现场看到,黑色的充电桩小巧玲珑,安装在路灯杆上,桩上有二维码,路灯亮起时,扫码就可以充电。因充电桩所在位置是公共停车位,考虑到充电方便,充电线比家用的长了许多,约有4米。

## 多杆合一:利用既有资源实现“停充一体化”

市城市照明管理处技术科工作人员许颖介绍,这段路上共有4个这样的充电桩,都是7KW的交流桩(俗称“慢充”)。利用路灯杆加装充电桩,电缆是现成的,

费用大大减少,还可以避免路面开挖,施工方便,两三天就能完成。如果是单独敷设,仅报批就得十天半个月。

记者从常州新能源集团了解到,选择星湖南路投运“路灯+充电桩”项目,还有一个原因是统筹考虑附近充电桩的供需状况。星湖南路两侧居民较多,但附近又没有合适的位置建充电站,经过详细勘察,本着“融合共建为主、独立设置为辅”的建设思路,将路侧充电设施建设与市政基础设施结合,以路灯作为载体,依托既有路边停车位泊位资源,采取“多杆合一”合建方式,在不新增空间资源占用的前提下,充分利用既有供配电设施解决路边电容少、无法建设固定充电桩等问题,实现“停充一体化”功能。

常州新能源集团工作人员介绍,与星湖南路同批投运的,还有位于钟楼区海棠路的2个“路灯+充电桩”。作为我市城市级新能源基础设施投资建设运营主体,常州新能源集团自成立以来加快推进重点公共场所充电设施建设,跑出我市充电设施“见桩”加速度。后续,常州新能源集团将与市城市照明管理处持续优化“路灯+充电桩”接入模式,在全市范围内稳步推进,不断拓展充电桩应用新场景,助力我市早日建成“一公里充电圈”。

## 路灯杆+:多功能融合,便利市民生活

利用路灯杆实现多功能,市城市照明管理处已实施多年。最常见的是将交通指示牌、信号灯与路灯杆融合,近年来,他们又将广播、一键求助、手机充电、汽车充电桩等功能集合在路灯杆上,不断提高城市管理水平,便利市民的生活。记者了解到,目前,在勤业四村北区、广景山庄、清凉新村老小区、三堡街枫丹花园二期小区东门,均建有“路灯杆+充电桩”。

“能够实现‘路灯杆+’,一个非常重要的原因是我市近年来完成的城市照明设施LED改造。”许颖介绍,LED改造实现了节能减碳,使得配电容量有富余,才能支撑多功能融合。

“这个路灯杆上加充电桩蛮好的,离我家近,晚上充好,早上开走。但是,我还要提个建议。”张女士希望记者能帮她呼吁一下,能不能在充电桩旁边专门给新能源车留个车位,这样,充电就更方便了。

## “吃虾自由”要再等等,刀鱼身价暴跌了



摊主在给顾客看活蹦乱跳的虾

■庄奕 图文报道

一到春天,许多常州人的餐桌上就会出现一道美食——盐水煮河虾。锅里加上清水、葱白、姜丝、料酒和盐烧开,放入洗净的河虾,三五分钟后出锅,品尝最原汁原味的鲜美。4月15日早晨,记者来到广化菜场,发现大多数水

产摊位上,不同规格的河虾已被摆在了显眼位置。

一位摊主对记者说,河虾的价格现在不便宜,按规格不同,每斤价格从120元到160元不等。规格为160元的最大,每只重量约5克,每斤120元的也好吃,就是每只重量只有大规格的一半。

“现在的虾有点贵,每天只能卖掉20多斤。到了5月,头上有膏、腹部有籽的籽虾就会大批量上市。那时虾肉饱满,味道最好吃,价格也很实惠,每斤160元的会降到100元以下,规格小一点的籽虾,每斤就只要35—40元。到那个时候,每天能卖出100多斤。”摊主说。记者在一旁注意到,尽管河虾每斤价格过百元,但并非无人问津,常常有市民一边说着“太贵了”,一边毫不犹豫地买下一袋子活蹦乱跳的河虾。

水产摊位上除了河虾,小龙虾也一样让人垂涎欲滴。一位摊主介绍,龙虾上市已有一

个多月,目前小号龙虾每斤17—18元,中号每斤28元左右,大号龙虾每斤38元,特大号的每斤45元,价格比刚上市那会儿,便宜了20%—30%。大号 and 特大号的多由餐馆购买,性价比虽然不高,但胜在吃起来“过瘾”。市民购买小号和中号的比较多,用来做麻辣虾尾和十三香龙虾都是不错的。到了5月,龙虾会大量上市,那时价格还会进一步下降。

由于口感存在一些差异,一过清明,刀鱼就身价暴跌。清明前,规格为每条三两以上的、花鳞(鳞片不全)的刀鱼每斤价格为500—600元,如今只要150元。刀鱼到4月底就要下市了,市民想尝鲜要抓紧,错过就得再等一年。



庄记者逛菜场

## 一季度“菜篮子”价格分析出炉

# 肉涨蛋跌菜小涨,预计菜价将季节性回落

■发改轩 董心悦

本报讯 市价格监测部门发布的数据显示,一季度我市粮食价格跌多涨少,肉价涨蛋价跌禽价稳,蔬菜价格小幅上涨。预计二季度蔬菜价格将季节性回落。

## 节日效应,一季度水产水果价格先涨后落

春节过后下游市场需求减弱,粮食企业开工率下降,价格跌多涨少。数据显示,3月底,每500克零售均价粳米(一级,苏北产)、粳米(一级,东北产)、面粉(标准粉)与1月初比分别跌0.37%、跌1.07%、涨2.24%。

肉价涨蛋价跌禽价稳。1月生猪产能持续释放,价格下跌;2月春节,生猪购销停滞,叠加雨雪天气,肉价涨;节后猪肉

消费较为疲软,肉价小幅回落。3月底每500克精瘦肉、白条鸡肉、鸡蛋与1月初比分别涨2.69%、持平、跌9.54%。

淡水产品价格集体下跌。1月水产类需求逐渐旺盛,价格稳步上升;2—3月整体水产品市场需求平淡,价格集体下跌。3月底每500克鲫鱼、花鲢、草鱼价格与1月初比,分别跌2.32%、1.36%、3.58%。

蔬菜价格小幅上涨。1月降温,蔬菜价格季节性上涨;2月节日效应凸显,蔬菜价格持续上涨;3月随着上市量逐步增加,蔬菜价格整体回落。3月底,监测的32种常规蔬菜均价与1月初比涨2.06%,菜椒、大白菜、青菜价格涨幅达25%以上。

春节需求增大,1—2月水果价格集体上扬,节后水果的走货与价格较为稳健,价格整体要低于去年同期。以每500

克为例,3月底苹果、香蕉、西瓜、梨价格与1月初比分别涨2.18%、涨1.3%、跌5.17%、涨0.98%,与去年同期均下跌。

## 预计蔬菜价格将季节性回落

据分析,4—5月粮食市场存在刚需补库的操作,进入5月中下旬,随着新麦大量上市,供应格局逐步宽松,市场粮源增多,预计二季度市场粮食价格或先涨后跌。

食用油价格方面,豆油供应趋于宽松,预期较为明朗,而需求端因处于传统淡季,供大于求局势将令二季度豆油价格承压。预计后期食用油整体价格稳中有降。

猪肉价格震荡小涨。生猪供应整体依然偏紧,而在需求端,终端走货不畅,企业入库积极性有限。综合来看,预计二季度猪肉价格将呈现震荡小幅上涨。

受春季气温回暖影响,客菜上市量稳步增加,地产品种批量上市,同时运输各环节顺畅,市场销售将呈现供销两旺的局面,蔬菜价格进入季节性回落通道。预计后期蔬菜价格还有一定下降空间。



综合信息 0519-86685553  
0519-86677993  
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

喝健康水 品西太湖



订水热线: 0519-85101717

## 销户公示

由江苏成章建设集团有限公司承建的信承瑞轨道交通智能管理系统一期项目车间一项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月17日至5月29日),如有异议,请向常州市经济开发区建设局反映,联系电话:0519-89863244。

特此公告。

江苏成章建设集团有限公司  
2024年4月17日

## 江苏正德拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2024年4月28日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会,公告如下:

一、标的:1.金坛区尧塘镇汤庄集镇东大街7号(南汤支行)房地产,建筑面积1210.11㎡,土地使用权面积约1340.2㎡,地类(用途):商务金融用地;2.金坛区(市)直溪镇建昌集镇天湖街22号(建昌支行)房地产,建筑面积1190.5㎡(另有无证房约157.7㎡),土地使用权面积约1123.3㎡,地类(用途):商务金融用地;3.金坛区(市)薛埠镇花山新街5号(花山支行)房地产,建筑面积525.44㎡,土地使用权面积约433.3㎡,地类(用途):商务金融、住宅用地。以上标的两证齐全,使用权类型:出让,部分区域需返租。

二、标的咨询、展示时间:即日起可查标的并咨询(节假日除外)。

三、意向人持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳保证金,截止时间为4月26日下午4时(以到账为准)。电话:85315128 2024年4月17日